
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	giovedì	9	aprile	2026
7	Aprile	2026
In	sintesi

L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	inizierà	i	lavori	alle	ore	10.30	con	le	interrogazioni	a	risposta	immediata

(Acs)	Perugia,	7	aprile	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	giovedì	9	aprile,	dalle	ore	10.30.	I	lavori,	che
prevedono	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	leggi,	deliberazioni,	risoluzioni,
mozioni	e	nomine,	potranno	essere	seguiti	in	diretta	su	Youtube	mentre	il	resoconto	della	seduta	verrà	pubblicato
dall’Ufficio	stampa	sul	sito	istituzionale	Alumbria.it.

Tra	gli	argomenti	all’ordine	del	giorno:	mobilità	sanitaria,	centenario	nascita	di	Dario	Fo,	Lago	Trasimeno,	sicurezza
delle	comunità	locali,	residenze	universitarie,	presidio	Usl	di	Branca,	tempi	delle	prestazioni	ambulatoriali,	Garante
regionale	dei	diritti	degli	anziani,	Regione	Umbria	e	indirizzi	europei,	isolamento	infrastrutturale	dell’Altotevere,
decarbonizzazione	del	settore	cementiero,	impianti	di	cremazione,	autonomia	differenziata,	stazione	ex	Fcu	Fratta
Todina,	diritto	al	voto	fuori	sede,	Garante	regionale	delle	persone	sottoposte	a	misure	restrittive	o	limitative	della
libertà	personale,	Garante	regionale	dei	diritti	delle	persone	con	disabilità.

QUESTION	TIME

“Saldo	negativo	fra	mobilità	sanitaria	attiva	e	passiva	in	Umbria	nel	2025	e	interventi	rivolti	alla	sanità	derivanti	dalla
manovra	fiscale	da	184	milioni”.	Interrogano	Enrico	Melasecche	(Lega)	e	Eleonora	Pace	(FdI)	risponde	la	presidente
Stefania	Proietti.

“Stato	di	attuazione	del	programma	regionale	per	le	celebrazioni	del	centenario	della	nascita	di	Dario	Fo”.	Interrogano
Maria	Grazia	Proietti	e	Francesco	Filipponi	(Pd)	risponde	l’assessore	Tommaso	Bori.

“Ipotesi	di	inserimento	del	comprensorio	del	Lago	Trasimeno	in	un	Consorzio	di	bonifica	e	introduzione	di	contributi	a
carico	dei	cittadini”.	Interroga	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc)	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca.

“Scorrimento	della	graduatoria	e	rifinanziamento	del	bando	regionale	per	i	progetti	volti	a	migliorare	la	sicurezza	delle
comunità	locali	–	annualità	2025-2026”.	Interrogano	Francesco	Filipponi	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd)	risponde
l’assessore	Francesco	De	Rebotti.

“Stato	di	avanzamento	dei	lavori	per	le	residenze	universitarie	di	via	Faina,	fabbricato	viaggiatori	(Fontivegge)	e	San
Francesco	al	Prato”.	Interroga	Paola	Agabiti	(FdI)	risponde	l’assessore	Fabio	Barcaioli.

“Recuperi	retributivi,	utilizzo	dei	fondi	contrattuali,	incremento	delle	prestazioni	aggiuntive	e	carenze	di	organico
presso	la	Usl	–	presidio	di	Branca”.	Interroga	Andrea	Romizi	(FI)	risponde	la	presidente	Stefania	Proietti.

“Pericolosità	e	inopportunità	della	riduzione	dei	tempi	delle	prestazioni	ambulatoriali	per	la	dirigenza	medica	e
sanitaria	presso	l'azienda	Usl	Umbria	1”.	Interroga	Matteo	Giambartolomei	(FdI)	risponde	la	presidente	Stefania
Proietti.

LEGGE

“Istituzione	del	Garante	regionale	dei	diritti	delle	persone	anziane”,	proposta	di	legge	di	Bianca	Maria	Tagliaferri	(Ud-
Pp).

DELIBERAZIONE

“Relazione	sullo	stato	di	conformità	dell'ordinamento	della	Regione	Umbria	in	riferimento	agli	atti	normativi	e	di
indirizzo	europei	–	anno	2025”,	proposta	di	deliberazione	della	Prima	commissione.	Relatore	Francesco	Filipponi	(Pd	–
presidente	commissione).

RISOLUZIONI

“Isolamento	infrastrutturale	dell’Altotevere:	ottimizzazione	e	razionalizzazione	dei	servizi	di	mobilità	urbana,
extraurbana	e	ferroviaria”.	Proposta	di	risoluzione	della	Seconda	commissione.	Relatore	di	maggioranza	Letizia
Michelini	(Pd	–	presidente	Commissione),	Enrico	Melasecche	(Lega).

“Canoni	ricognitori:	indirizzi	alla	Giunta	regionale	per	la	definizione	di	una	soglia	minima	dimensionale	e	l'introduzione
di	regimi	agevolati	basati	sulla	manutenzione	attiva”.	Proposta	di	risoluzione	della	Prima	commissione.	Relatore:
Francesco	Filipponi	(Pd	–	presidente	commissione).

MOZIONI

“H2cem:	decarbonizzazione	del	settore	cementiero	umbro	attraverso	la	transizione	energetica	nell’applicazione
tecnologica”,	a	firma	Luca	Simonetti	(M5S).



“Carenza	strutturale	degli	impianti	di	cremazione	in	Umbria:	attuazione	del	piano	regionale	di	coordinamento	e	misure
urgenti	a	tutela	dei	cittadini”,	a	firma	Enrico	Melasecche	(Lega).

“Autonomia	differenziata,	art.	116,	comma	3,	della	Costituzione	italiana:	determinazioni	Regione	Umbria”,	a	firma	Betti
(Pd),	Ricci	(Avs),	Simonetti	(M5S),	Tagliaferri	(Ud-Pp).

“Ferrovia	ex	Fcu:	ripristino	della	fermata	presso	la	stazione	Fratta	Todina	-	Monte	Castello	di	Vibio”,	a	firma	Matteo
Giambartolomei	(FdI).

“Azioni	per	il	riconoscimento	strutturale	del	diritto	al	voto	fuori	sede”,	a	firma	Fabrizio	Ricci	(Avs).

NOMINE

Nomina	del	Garante	regionale	delle	persone	sottoposte	a	misure	restrittive	o	limitative	della	libertà	personale.	Relatore
Francesco	Filipponi.

Nomina	del	Garante	regionale	dei	diritti	delle	persone	con	disabilità.	Relatore	Francesco	Filipponi.	MP/
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